

# Кировец

Орган парткома, дирекции, комитета ВЛКСМ, месткома и профкома Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова

№ 12 (419)  
Вторник  
7  
АПРЕЛЯ  
1959 г.  
Год изд. 18-й.  
Цена 20 коп.

## Партийная жизнь

### ПОВЫШЕНИЕ ТЕОРЕТИЧЕСКИХ ЗНАНИЙ

Повышение теоретической подготовки — святая обязанность преподавателей-коммунистов. Самостоятельное изучение материала по избранной специальности — одна из действенных форм учебы, если она правильно организована.

Как показало обсуждение вопроса о семинаре самостоятельно изучающих экономику сельского хозяйства партийным комитетом института 1 апреля, некоторый положительный опыт в этом отношении накоплен и в нашем институте.

В семинар записалось с начала учебного года 32 человека, среди них не только коммунисты (они составляют половину участников семинара), но и беспартийные.

Темы, избранные для докладов, были интересными и тесно связаны с жизнью. В частности, семинар заслушивал четыре доклада, посвященных изменениям форм руководства колхозами в связи с реорганизацией МТС и созданием РТС.

Интересными были и другие занятия. Например, руководитель семинара Д. Ф. Вермель прочел лекцию «Экономика сельского хозяйства в США», на последующих занятиях с большим вниманием были заслушаны сообщения о сельском хозяйстве ГДР (В. К. Жукова), об экономической оценке машин (В. И. Кораблин) и другие.

Семинар обсудил два доклада по материалам XXI съезда КПСС: Е. Б. Бедновой — «Две фазы коммунистического общества», В. И. Масленикова и Д. Ф. Вермеля — «О семилетнем плане как части перспективного 15-летнего плана».

Большинство слушателей семинара принимает активное участие в работе семинара.

Партком отметил в работе семинара ряд недостатков. Так, в нарушение существующего положения о количестве занятий для самостоятельно изучающих вопросы теории, в ноябре 1958 года и в январе 1959 года было проведено всего по одному занятию. Все еще низкой является посещаемость занятий, а отдельные коммунисты почти совсем отошли от работы семинара. Р. А. Горбунов (партийная организация факультета механизации) из десяти занятий посетил всего два, М. К. Махновский (экономический факультет) — 4, а В. И. Колпаков, из этой же парторганизации, был всего на одном занятии.

Отдельные участники семинара не принимают в работе семинара достаточно деятельного участия. Так, тов. Малофеев и другие не подготовили ни одного доклада; к обсуждению докладов, представленных другими членами семинара, эти товарищи готовятся недостаточно глубоко.

Недостатки в работе семинара в значительной степени объясняются отсутствием контроля работы семинара со стороны партбюро экономического факультета.

Опыт работы семинара самостоятельно изучающих экономику сельского хозяйства нужен ученым всем остальным руководителям семинаров и руководству партийных организаций, чтобы не допустить отмеченных ошибок и умножить достигнутые успехи.

### Профсоюзное собрание на землеустроительном факультете

Состоялось профсоюзное отчетно-выборное собрание землеустроительного факультета. С докладом выступил председатель профобюро Н. С. Ильин. Выступавшие в прениях отмечали некоторое улучшение в работе профбюро за отчетный период.

Наряду с этим были отмечены и недостатки. Л. С. Семин и А. А. Бордов говорили о плохой работе уполномоченного по охране труда. В аудиториях недостаточное освещение, не хватает лампочек. Профбюро не добивается устранения этого явления. Недостаточно настойчиво работала жилищно-бытовая комиссия (ответственный В. А. Раздобреев). В своем сообщении он сказал, что им были собраны сведения о нуждающихся в жилищности и в мелком ремонте квартир, произведено обследование ряда квартир. Однако распределение квартир происходило на расширенном заседании месткома, куда жилищно-бытовой сектор факультета не приглашался. Ни одна просьба не была удовлетворена.

В. А. Раздобреев отметил, что велика сумма вступительных и прочих взносов в обществе садоводов-любителей. Поэтому туда неохотно идут.

Е. Б. Беднова и М. Я. Вдовина говорили, что в обеспечении нуждающихся жилищностью не чувствуется заботы со стороны партийной организации и администрации факультета.

Это же подчеркнул председатель месткома И. Т. Обушенко.

По вопросам обеспечения путевками на курорты и в дома отдыха И. Т. Обушенко сообщил, что в прошедшем году местком ходатайствовал перед обкомом союза о выделении 105 путевок (со скидкой 30%), а дали только 20.

Декан факультета М. А. Канивец говорил о том, что профбюро недостаточно занимается контролем учебно-методической и научно-исследовательской работы. Он указал на недостатки в дисциплине членов профсоюза (некоторые преподаватели не сдают больничные листки и т. д.). Профбюро необходимо усилить контроль.

Г. П. Березенко пожелал культурно-массовому сектору позаботиться о радиофикации кафедр на нашем факультете. Секретарь партбюро К. П. Путятин указал, что профбюро в своей работе отличалось прежде всего аккуратностью, добросовестным отношением к делу, но наряду с этим не было достаточной настойчивости и инициативы. Это надо учесть на будущее.

Собрание членов профсоюза отметило, что профбюро проделало некоторую работу по повышению идеино-политического уровня членов коллектива. Все являются участниками семинаров, кругов и т. д.

За отчетный период улучшилась учебно-методическая и научно-исследовательская работа. Улучшилась спортивно-массовая работа. Наш факультет занял первое место в лыжном кроссе в честь 41-й годовщины Советской Армии. Оказана значительная помощь производству и хозяйственной части института в благоустройстве территории.

Профбюро избрано в прежнем составе.

У. АРКАШОВА,  
ассистент.

Л. КУРГАНОВ, В. ДЕМЬЯНОВСКИЙ, А. СОЛОНОЦЕВ, студенты 11-й группы землеустроительного факультета.

У. АРКАШОВА,  
ассистент.

## Научная конференция на факультете механизации

Закончилась продолжавшаяся три дня IX научная конференция факультета механизации сельского хозяйства, на которой работники факультета подвели итоги научной работы за год.

Большой интерес и оживленный обмен мнениями вызвали доклады кандидата технических наук доцента нашего института Н. А. Губанова и кандидата технических наук доцента СибАДИ И. П. Тандуры, доложившим конференции результаты работ по форсированию мощности двигателя У-5М для переоборудованного на самоходный комбайн «Сталинец-6». Работы, проводившиеся параллельно, показали, что при сравнительно небольших конструктивных переделках и затратах материальных средств мощность указанного двигателя может быть повышенна на 30—40%.

Об испытаниях по повышению рабочих скоростей машинно-тракторных агрегатов и работе плугов на повышенных скоростях рассказали в своих докладах ст. преподаватель Б. П. Ротермель и кандидат технических наук М. А. Путинцева. Проведенные испытания работы на повышенных скоростях показали высокую эффективность этого способа повышения производительности труда и наметили пути дальнейших работ.

При оценке работы кандидата технических наук Н. А. Фетисова «Использование больших скоростей и инерционных сил для очистки и сортирования зерна воздушным потоком» выступавшими было отмечено большое хозяйственное значение работы и указано на необходимость ускорить исследование, чтобы в ближайшее время дать рекомендации для промышленного изготовления новых машин.

В докладе кандидата технических наук Л. Б. Тевелева были отмечены недостатки конструкции фрикционно-клинового усилителя механизма натяжения гусениц трактора КДП-35 и указано, как их устранить.

Методике научно-исследовательской работы были посвящены доклады ассистента В. Н. Шлякова «Методика определения износов двигателей внутреннего сгорания построением линий износа с применением фотоколориметра ФЭК-М» и кандидата технических наук Б. И. Зюзькова — «Применение импульсных схем при испытании сельскохозяйственных машин».

Всего за три дня было заслушано 14 докладов. В работе конференции приняло участие более 60 человек, в том числе научные работники других институтов города и работники производства.

Отличительной особенностью прошедшей конференции явилось активное участие в ней студентов.

М. СТЕПАНОВ, преподаватель.

### Совещание по рыбному хозяйству



20—21 марта в Омском сельскохозяйственном институте проходила работа VI пленума Западно-Сибирского отделения ихтиологической комиссии Академии наук СССР.

Пленум был посвящен вопросам развития рыбного хозяйства — один из практических результатов исследовательских работ кафедры.

Созданная при институте лаборатория рыбоводства (заведующий А. С. Зыбин) успешно начинает развертывать работу. Лаборатории предстоит разработать биологические основы рыбного хозяйства на водоемах Омской области.

Особое внимание должно быть удалено развитию прудового рыболовства — одной из эффективных отраслей сельского хозяйства, которой, к сожалению, не уделяется еще должного внимания в Сибири.

Для работы пленума в институте были созданы все необходимые условия, а приезжие участники пленума повседневно и задачах борьбы с их промышленным загрязнением и о состоянии сельскохозяйственного прудового рыболовства и путях его дальнейшего развития.

Обмен мнениями представителей различных учреждений и организаций, людей науки и практики, установленные личные контакты, проведенная координация планов научных исследований, принятие ряда рекомендаций и решений по рассматриваемым вопросам — все это будет содействовать претворению в жизнь решений XXI съезда КПСС о развитии рыбного хозяйства на внутренних водоемах.

Хочется сердечно поблагодарить омичей за теплые отношения, приятное воспоминание о котором мы увозим вместе с чувством о полезной работе прошедшего совещания.

Б. ИОГАНЗЕН, председатель Западно-Сибирского отделения ихтиологической комиссии Академии наук СССР.

НА СНИМКЕ: слева — профессор Б. Иоганцен делает доклад; справа — в зале совещания.

Хочется отметить большую инициативу и



### КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ ВАЖНОЕ ДЕЛО

О создании дружин по охране общественного порядка народные дружины, на которых можно было говорить так, как, например, говорят о воскреснике или самообслуживании. В них должны войти только достойные. Но нам кажется, что нужно все же напомнить тем, кто считает «лишним» это хорошее начинание, об их комсомольской совести.

Если ты не записался — значит, ты не понял своего назначения. Если ты против этого — значит, ты ведьсенько, смирился с нарушителями порядка. А такие у нас, и сожалению, еще есть.

— Ни за что не вступлю, — заявил В. Быструшкин.

— Если вы вступите, то я вас больше не знаю, — расхохотался В. Ковалев.

— А свистки давать будут? В троллейбусе можно будет бесплатно ездить? — посыпалась реплика. Они принадлежали В. Быструшкину, В. Ковалеву и другим, которых было не так уж много.

Группа в целом живо откликалась на обращение ЦК ВЛКСМ. На стол одно за другим ложились заявления.

Слово попросил В. Метлев.

— Я предлагаю своим товарищам, с которыми живу в общежитии, вступить в отряды дружинников. Ведь это наше, комсомольское дело.

Правильно сказал В. Метлев.

И настоящих комсомольцев у нас нашлось много. В дружину записалась половина группы. Некоторым из написавших заявления было предложено взять их назад. Были важные причины — неуспеваемость, недисциплинированность.

Студенты подошли к созданию народных дружин серьезно: достойны только лучшие.

Л. КУРГАНОВ, В. ДЕМЬЯНОВСКИЙ, А. СОЛОНОЦЕВ, студенты 11-й группы землеустроительного факультета.

Л. КУРГАНОВ, В. ДЕМЬЯНОВСКИЙ, А. СОЛОНОЦЕВ, студенты 11-й группы землеустроительного факультета.

# КУРСЫ СПЕЦИАЛИСТОВ

Во время каникул многие студенты не только хорошо отдохнули, но и прочитали в деревнях и селах Омской, Новосибирской, Тюменской областей и в аулах Казахстана 180 лекций на политические темы, по материалам декабрьского Пленума ЦК КПСС, лекции «О вреде пьянства, алкоголя и курения», «Бактериальные удобрения» и другие.

Многие студенты получили хорошие отзывы на местах, заслужили благодарность тружеников села (Виктор Силорайс, гидромелиоративный факультет; Василий Леонов, агрономический факультет, и другие).

Из общего числа прочитанных лекций большая доля принадлежит студентам агрономического и экономического факультетов.

Ни одной лекции не прочитано студентами факультета механизации (председатель совета НСО А. Томашец).

О какой работе вообще может идти речь на факультете молочной промышленности, когда председатель НСО студент 42-й группы Вадим Шамрай до конца января даже не знал состава факультетского НСО. На вопрос, почему он не работает, В. Шамрай отвечает: «Трудно на молпроме, загруженность большая».

Известно, что студенты гидромелиоративного факультета загружены не меньше, однако председатель совета НСО факультета, студент 31-й группы Николай Сергиенко занимается и занимается научной работой, не жалуясь на трудности. Он успешно справляется со своими обязанностями. На этом факультете работают научные кружки при шести кафедрах. Сейчас готовятся доклады на научно-техническую конференцию.

Много сделали для подготовки к агитационной работе на селе председатели советов НСО: студент V курса агрономического факультета Р. Цильке, студент IV курса экономического факультета А. Чебаков, студент III курса зоотехнического факультета А. Гунин.

Недостатком является бедность тематики, из-за которой загруженности картолиграфии не смогли сделать ее разнообразнее.

При подготовке к летней агитационной кампании мы учтем эти недостатки, сейчас уже готовы тексты лекций по 50—100 экземплярам на темы: «Наука и сувория» (автор А. П. Манкевич). Подготовлены тексты лекций «Сорные растения и меры борьбы с ними» (автор М. М. Инспекторов), «За высокий урожай кукурузы в 1959 году» (авторы А. Р. Кожевников и Г. И. Попова), «Сектантство и его идеология» (автор К. П. Вихрева). В ближайшие дни будут выпущены в свет еще несколько лекций.

**В. КРАВЧЕНКО,**  
член НСО.

Для повышения квалификации специалистов сельского хозяйства по экономике и организации сельскохозяйственного производства, применению прогрессивных приемов и методов возделывания сельскохозяйственных культур, повышения продуктивности сельскохозяйственных животных и комплексной механизации в сельском хозяйстве при нашем институте работают постоянно действующие курсы.

В отличие от прошлых лет, в текущем учебном году срок обучения установлен вместо трех — два месяца. В соответствии с этим Министерством был составлен новый учебный план, рассчитанный на 300 учебных часов, из них лекционных — 156, практических — 144 часа.

Однако учебно-тематический план, рекомендованный Министерством сельского хозяйства, не учитывает зональных особенностей, не имеет вопросов по животноводству, плодоводству, овощеводству, и другим.

В октябре 1958 года на специальном совещании при заместителе директора института по учебной работе с участием заведующих кафедрами учебно-тематический план Министерства сельского хозяйства был подвергнут тщательному изучению. В него были внесены корректировки в соответствии с задачами, поставленными последними решениями партии и правительства, а затем учтены постановления ХХI съезда КПСС.

План повышения квалификации директоров и главных агрономов совхозов составлен был на 250 человек: по 125 человек с 15 ноября 1958 года по 15 января 1959 года и с 20 января по 20 марта.

В текущем учебном году курсы комплектовались из областей и краев, имеющих близкие друг к другу естественно-климатические условия и хозяйственное направление.

В текущем учебном году в нашем институте должны были пройти курсы повышения квалификации специалисты из следующих областей: Кемеровской, Курганской, Новосибирской, Омской, Тюменской, Челябинской и Алтайского края.

Фактически пришло в первом потоке 64 человека, во втором — 53, а всего только 117 человек.

Следует особо отметить, что Омское областное управление сельского хозяйства из года в год не выполняет план посылки на курсы специалистов сельского хозяйства. Так, в 1958—1959 году обучалось на курсах 12 человек вместо 60 по плану.

Директора и агрономы совхозов имеют неодинаковую подготовку. Специалистов с высшим образованием было 37 человек, со средним образованием — 82, из них не имели сельскохозяйственной специальности 20 человек.

Занятия на курсах в текущем учебном году проходили более организованно. Хотя первый поток и занимался во вторую смену, однако он имел постоянные аудитории, имел возможность пользоваться лабораториями, специализированными аудиториями и павильонами для проведения практических работ.

Во втором потоке учебные занятия прохо-

дили в дневное время в первую смену. Однако со 2 марта были некоторые трудности с аудиториями. Случалось, что в одной и той же аудитории были запланированы занятия двух и более групп и потоков. Часть времени уходила на поиски свободных аудиторий.

За время учебы курсанты — директора и агрономы совхозов — проявляли большой интерес к новейшим достижениям в области сельскохозяйственного производства. Особенно хорошо относились к занятиям И. Е. Ефремов — директор Барановского совхоза, Кемеровской области; М. Г. Чуйков — директор Салаирского совхоза, Кемеровской области; В. И. Пантелеимонов — начальник райиспекции Шатровского района, Курганской области; М. И. Литвинова, И. Н. Зуб, В. Т. Аситис, А. С. Головин, В. Ф. Ясилов, Н. И. Василенко — агрономы совхозов.

Хорошие отзывы высказали курсанты в адрес кафедры растениеводства. Курсанты благодарили научных работников этой кафедры доцентов А. Р. Кожевникова, Г. И. Полову, С. И. Леонтьева.

Хорошо провели курс финансового анализа ассистент Е. Ф. Сазонова, нормирования продуктов животноводства — ассистент Т. В. Мизигрева.

Много интересного и поучительного в своих лекциях дали курсантов профессора А. З. Журавлев и Н. Д. Градобоеv, доценты Ф. М. Кохомский, И. И. Ухин, ст. преподаватель М. П. Плеханов и другие.

Были организованы экскурсии в передовые хозяйства нашей области и промышленные предприятия, где курсанты обменивались опытом работы, перенимали лучшие приемы ведения хозяйства.

Курсанты побывали в Лузинском свиноводческом, в Иртышском птицефабрике, в Омском племсвояхозе, теплично-парниковом комбинате, на комбайноборочном заводе, на Сибзаводе, СибМИСе, в Сибинскхозе, участвовали в работе научно-методической конференции агрономического факультета. Прослушали ряд лекций и докладов на общественно-политические и научно-технические темы. Посетили несколько раз коллективно театры и кино.

В работе курсов есть некоторые недостатки. Заведующим кафедрами следует выделять для чтения лекций и ведения практических занятий более квалифицированных научных работников. Неудовлетворение проведением занятий курсанты выражали в адрес доцента А. К. Шеметова, аспиранта К. Ф. Колоколова, доцента Г. В. Федорова.

Нужно создать нормальные бытовые условия. До сих пор для курсантов не выделяются места в общежитии. Приходится с большим трудом размещать их на частных квартирах. Это создает большие неудобства. Неудовлетворительно хозяйственная часть обеспечивает курсантов постельными принадлежностями, кроватями. Подчас постельное белье выдается грязным.

Только при наличии нормальных условий работу курсов можно улучшить.

**А. ДАВЫДОВ, зав. курсами.**

# Дипломные работы агрономов-экономистов

Сейчас уже считается общепризнанным, что защита дипломных работ, по сравнению с государственными экзаменами, является лучшей формой завершения подготовки специалистов и проверки качества этой подготовки.

Некоторые сельскохозяйственные вузы, прежде всего Московская сельскохозяйственная академия им. К. А. Тимирязева, решили вопрос о полном переходе на защиту дипломных работ.

Эту же задачу постепенно решает коллектив экономического факультета нашего института. На кафедрах экономики сельского хозяйства и организации за последние три года разработана тематика и методика студенческих дипломных работ. Этот вопрос в прошлом учебном году, с участием представителей других факультетов, обсуждался на специальной конференции факультета.

Проведены и некоторые органические мероприятия. Перед поездкой на производственную практику на IV курсе студенты получают план дипломной работы; отчет о практике включает материал будущей дипломной работы. Курсовой проект по проектированию севооборотов также используется для большинства дипломных работ, так как по каждой теме предусмотрены в последней части работы расчеты по перспективам развития хозяйства.

Для дипломной работы нужно время. На экономическом факультете это предполагают меньше, чем на инженерных. Но в течение всего года студенты имели по два свободных дня каждую неделю, а перед последними текущими экзаменами у них будут свободные две недели для окончательного завершения дипломных работ.

Опыт показал, что те студенты, которые производительно используют это время, дипломные работы уже заканчивают. На прошедшей недавно научной конференции выступили некоторые дипломники с докладами по материалам своих работ.

По выступлениям студентов М. Гражевич, А. Путилова, В. Дутовой, А. Путиловой и других можно судить, что успешная защита им обеспечена. Но в подготовке дипломных работ на факультете еще много недостатков: ряд дипломников проявляет неоправданную медлительность, они надеются на последние дни.

Пора уже позаботиться и о дипломниках будущего года. В текущем году, по предварительным данным, дипломные работы будут защищать половина выпускника (50 человек), а в следующем году — дипломников должно быть больше.

Необходимо кафедрам проработать темы работ, чтобы не только увеличить количество дипломных работ, но и значительно повысить их качество.

**Д. ВЕРМЕЛЬ,**  
декан экономического факультета.

## О работе ДОСААФ

Большую активность в организации радиокружка проявил студент агрономического факультета во главе с А. Клименко. Закуплено оборудование. Недостатком является низкая посещаемость кружка, особенно среди девушки.

Ответственный период наступил у студентов, занимающихся в автомобильном и мотоциклетном кружках. 17 апреля им предстоит сдать экзамены квалификационной комиссии на права шофера-любителя и водителя мотоцикла.

Теоретический курс по изучению автомобиля и мотоцикла заканчивается, студентам предстоит выполнить практические работы по обслуживанию машин.

Но успеваемость по изученным темам недостаточно высока. Так, студентки Т. Кожевникова и Л. Плеханова зачастую приходят на занятия не подготовленными.

Посещаемость в кружках за последнее время значительно снизилась, что вызывает тревогу за благополучную сдачу экзаменов. В нашем оборонном обществе работают многочисленные кружки, спортивные команды. Часто организуются и проводятся соревнования, особенно по стрельбе. Все это требует необходимой учебной материально-технической базы.

Известно, что основным источником доходов организаций ДОСААФ являются членские взносы, уплачиваемые членами общества. Эти сред-

ства расходуются на строительство и оснащение спортивных сооружений, приобретение учебно-наглядных пособий, на проведение соревнований и т. д.

Современное и полное поступление членских взносов имеет исключительно важное значение для практической деятельности нашей организации. Первые результаты сбора членских взносов в этом году свидетельствуют о том, что некоторые организации ДОСААФ факультетов ослабили эту работу.

Только недооценкой воспитательной и организаторской работы среди членов общества можно объяснить тот факт, что на факультетах экономическом, землеустройстовом и молочной промышленности очень медленно поступают членские взносы.

На 1 апреля 1959 года финансовый план этими организациями выполнен всего лишь на 25%. Лучше поставлен сбор членских взносов на гидромелиоративном факультете (план выполнен на 85%), зоотехническом — на 60% и агрономическом — на 48%.

Организовано прошлая уплата членских взносов среди научных работников, рабочих и служащих агрономического факультета. Большую помощь в этом оказал коммунист Н. И. Разумов.

Будем надеяться, что организации ДОСААФ и других факультетов примут необходимые меры, чтобы подняться до уровня передовых.

**Ф. БАЗАРОВ,**  
председатель комитета  
ДОСААФ института.

## „ЧП“

В нашей киноаудитории демонстрируется новая киноновелла «Чрезвычайное происшествие». Производство Киевской киностудии имени Довженко.

В основу фильма положено действительное событие, которое привлекло внимание всего миролюбивого человечества — захват гоминандовцами советского танкера «Туапсе» в нейтральных водах близ острова Тайвань.

В центре фильма — образ подлинного патриота и стойкого коммуниста заморского Коваленко.

На снимке слева — М. Кузнецов в роли Коваленко.



# ЭТО БЫЛО НА СЦЕНЕ НАШЕГО КЛУБА

## ПОЮЩИЕ

В нашем институте количество участников факультетских хоров составляет около 300 человек. Самый большой хоровой коллектива на агрономическом факультете (65 человек).

Хоровым кружкам следует уделять особое внимание потому, что это наиболее массовые коллективы, позволяющие при хорошей постановке работы повышать музыкальную культуру большого числа участников самодеятельности.

Отрадно отметить, что в этом году несколько оживилась работа хоровых коллективов на факультетах. Большую роль в этом сыграло то, что с хорами занимались квалифицированные руководители.

Больших успехов достиг смешанный хор агрономического факультета (руководитель С. Н. Кузьмин). Хоровой коллектив этого факультета подготовил большой и интересный репертуар. Торжественно прощувал в исполнении этого коллектива хор «Славься» из оперы М. И. Глинки «Иван Сусанин».

Более интересный репертуар в этом году, по сравнению с прошлыми годами, у хорового коллектива гидромелиоративного факультета. Этот коллектив стал не таким многочисленным, как прежде, зато очень сильно улучшилось качество звучания, улучшилась культура исполнения. Особенное хорошее впечатление у зрителей оставила «Зимняя дорога» Шебалина в исполнении этого хора.

Несколько худших результатов, чем в прошлом году, достиг женский хор факультета молочной промышленности.

Н. КОРОБОВА,  
ассистент.



Пятикурсница гидромелиоративного факультета Клавдия Кривоченко выступила на смотре с разнообразным репертуаром. Ей одинаково удались и ария из оперы Пучини «Чио-Сан», и эстрадная песенка «Веселый охотник».

Клавдии Кривоченко аккомпанирует эстрадный оркестр гидромелиоративного факультета под управлением студента А. Кузнецова.

## Наши инструменталисты

Отрадно отметить, что агрономический факультет на смотре в этом году выставил струнный оркестр в довольно большом составе. В нем существует много девушек. Исполнение было хорошее. Надеемся, что он может стать одним из лучших факультетских оркестров.

Хороший квартет дома выставил землеустроительный факультет. Исполнители уже несколько лет играют в оркестре института под управлением Л. А. Ходоркина. Они хорошо владеют инструментом и знают музыкальную грамоту. Это они доказали, замечательно исполнили «Менут» Бетховена и «Колхозную польку» Захарова. Последнее произведение по исполнению довольно трудное, однако оно было сыграно легко, без ошибок.

Гидромелиоративный факультет, как всегда, выставил эстрадный оркестр в довольно большом составе. Правда, исполнение выбранных музыкальных пьес было не безукоризненным, особенно танго. И это тем более досадно, что каждый исполнитель оркестра хорошо знает как музыкальную грамоту, так и свой инструмент. При более серьезной подготовке музыкальные произведения звучали бы совсем иначе.

Из сольных номеров надо отметить В. Труш, сыгравшего на акордеоне увертюру к фильму «Дети капитана Гранта» Дунаевского. Исполнение было очень хорошим, чувствуется серьезная работа, понимание музыки.

Это же можно сказать и о В. Парфенове (агрономический факультет), который очень хорошо сыграл «Соловья» Алябьева, показав при этом технику игры.

Судя по продуманному аккомпанементу песен, исполненному с чувством меры и пониманием музыкального произведения, В. Володкин (агрономический факультет) не думает останавливаться на достигнутом, а совершенствует исполнение.

К. БЕРГ, преподаватель

Самый слабый хоровой коллектив у факультета механизации. Это и понятно: заниматься коллективом начал за полторы недели до смотра!

## ГОЛОСА

Несколько слов о вокальных номерах. Вокальные ансамбли есть на всех факультетах (кроме факультета механизации). У гидромелиоративного факультета работала только мужская вокальная группа.

Очень хорошо исполнил мужской ансамбль агрономического факультета песню Фролова из кинофильма «Добровольцы». Юношеская соответствует тексту исполняемого произведения.

«Весна» И. Штрауса в исполнении женского ансамбля экономического факультета не получилась. В исполнении не было легкости и изящества, характерных для музыки Штрауса.

Среди солистов следует особо отметить выступление Юрия Гилева (землеустроительный факультет). Репертуар его в этом году пополнился классическими произведениями. Широко и величественно прозвучала в его исполнении песня Шевченко «О скалы, гранитные скалы». Успех к Ю. Гилеву пришел не сразу. На первых порах были и неудачи. В результате большой и систематической работы над голосом он достиг высоких результатов. Чисто и красиво была исполнена ария Чио-Чио-Сан Пуччини студенткой гидромелиоративного факультета К. Кривоченко.

Н. КОРОБОВА,  
ассистент.

## „В своём кругу“

ПЕРВОЕ место по итогам смотра художественной самодеятельности жюри единогласно присудило гидромелиоративному факультету.

И это не случайно. На факультете сложилась давняя традиция — создавать эстрадные обозрения на студенческие темы. Многим памятны обозрения «На нашей волне» (постановка Э. Бишоф), «Пройдемте с нами» (А. Шитов и В. Воропаев).



Хотя сейчас состав театрального коллектива и обновился — традиция сохранилась. И вот — обозрение «В своем кругу».

Просто, с мягким юмором начинает представление ведущий (Виктор Елисеев). Одна за другую сменяются сценки «Три стола», «Плыла, качалась лодочка...», «Ночь перед экзаменом», «Плоды просвещения». В них рассказывается о студенческой жизни, об учёбе, о любви.

Центральное место в обозрении занимает драматический этюд «Папа, мама, сестренка и я». В эстрадном плане здесь говорится о том, как в сущности хорошая девушка Гая (Л. Ермолаева) скатывается на скользкий путь. Мягко и убедительно играют родителей В. Елисеев и Н. Мартемьянова, интересный образ создает В. Макаровский.

Обозрение насыщено музыкой, песнями (руководитель эстрадного квартета В. Косач). Очень тепло принимали зрители «Песни друзей» (слова А. Щитова, музыка В. Косача), пародийные песенки «Молчать не надо» и «Спасательный круг». Взрыв аплодисментов вызывали куплеты «Гимн хвостовиков»:

Хвостовиками вы были сами —  
Вам это Дарвин доказал,  
И с пра-прабабкой ваш пра-прадедка  
На пра-прогулке хвост таскал.  
Но если ране на обезьяне  
Был хвост один для всех пород,  
У нас их — восемь. Отметить просим  
Как небывалый шаг вперед... —

поют К. Кривоченко и Л. Ермолаева и делают шаг... назад! После исправления танца, сопровождавшего эти куплеты, «Гимн хвостовиков» стал еще остроумнее.

Студент IV курса Александр Савченко проявил себя в обозрении «В своем кругу» особенно многосторонне. Он автор текстов и

исполнитель сценки «Юбилей оркестра». Вместе с Анатолием Бакшеевым он создал очень портативное и смешное оформление. На классной доске, стоящей на сцене весь спектакль, появляются условные рисунки пейзажа, комнаты, вережки с пеленками и т. д. Остроумны спасательные круги на спинах участников с называнием следующей сцены, оформление праздничного стола и стола заседаний.

Много сил и времени вложили в создание обозрения все его участники — от Гендрика Буянова, впервые вышедшего на сцену, до постановщика обозрения Любови Ермолаевой.

Потраченные время и силы принесли свои результаты — зрители тепло приняли студенческое обозрение.

Об этом нужно говорить особо, так как обозрение, показанное студентами землеустроительного факультета, очень проиграло из-за спешки и недоработанности. Интересный замысел обозрения земфаковцев погиб, ибо начали они репетировать всего за несколько дней до смотра.

Кроме гидромелиоративного и землеустроительного факультетов никто не показал работы драматических коллективов. А ведь в прошлые годы хорошо работали драматические коллективы экономического, зоотехнического и агрономического факультетов. Видимо, здесь забыли о хороших традициях.

Наиболее непрятливое впечатление произвели на смотре исполнители интермедиев В. Мартынов и Г. Поздняков (факультет механизации) и студент того же факультета Д. Шаркев, читавший свой рассказ о самодеятельности. В их выступлениях чувствовалась не только спешная подготовка к смотру, но и невыразительность в репетировке, а пойрой безвкусие и пошлость.



Из чтецов следует упомянуть Н. Рудову (экономический факультет), В. Бутькову (землеустроительный факультет) и Л. Глухих (факультет молочной промышленности), выступления которых были горячо прияты аудиторией.

В. НИКИФОРОВА.

На снимках: эпизоды из обозрения «В своем кругу» в постановке театрального коллектива гидромелиоративного факультета — сцена «Ночь перед экзаменом» и куплеты «Спасательный круг».



Хорошо поет хор землеустроительного факультета под руководством преподавателя физики Н. Г. Коробовой!

Он ничуть не уступает хорам других факультетов, которым руководят штатные профессионалы, а постройности звучания и сложности репертуара кое

в чём и превосходит их.

Надо сказать, что факультетская самодеятельность настолько выросла, что подчас обгоняет институтскую. Так, например, районная комиссия высоко оценила и выдвинула на районный смотр пляску «Русская зима» в постановке студенческого гидромелиоративного фа-

культета Н. Дмитриенко.

В то же время пляски в исполнении общегородского хореографического коллектива (штатный руководитель В. Прадедов) получили оценку ниже и не попали на районный смотр.

На снимке: хор землеустроительного факультета. Фото Ю. Репушкина.

